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Den 17 mars genomfördes Kommunförbundet Norrbottens första förbundsfullmäktigemöte efter valet i 
höstas. Bland annat beslutades om Inriktning för 2011-2014, Verksamhetsplan och budget för 2011 samt 
medlemsavgiften för 2012. Ledorden för verksamheten under de kommande fyra åren är samverkan och 
samarbete . Utgångspunkten är den sedan lång tid sviktande befolkningsutvecklingen, där länet bara de 
senaste två åren tappat 1068 invånare. Med den utgångspunkten och dess starka koppling till både 
kommunal ekonomi och kompetensförsörjning är det hög tid att göra verkstad av samverkan och sam-
arbete. 
  
Fullmäktige uttalade också att Kommunförbundet Norrbotten är kommunernas naturliga arena för att 
utveckla samverkan och samarbete, samtidigt som man beslutade om ett antal åtgärder för att stärka 
förbundet under mandatperioden. En av dessa åtgärder är beslutet om medlemsavgiften från och med 
2012-01-01. I sig innebär inte beslutet att förbundets ekonomi förbättras men väl att en långsiktigt stabil 
finansiering säkrats. 
 
För oss i Kommunförbundet Norrbotten betyder det att vi får en tydligare roll för att ytterligare utveckla 
samarbetet bland och med medlemmarna. Vi är kommunernas naturliga samarbetsarena och när vår po-
litiska ledning nu pekat ut riktningen ser vi med glädje fram emot att få kavla upp ärmarna för att infria 
förväntningarna.   
 
 
 
 

 
Roger Kempainen 
Direktör 

 

KKoommmmuunnfföörrbbuunnddeettss  ssttyyrreellssee  ssttöörrrree  
Kommunförbundet Norrbottens högsta organ, förbundsfullmäktige, har nu beslutat utöka styrelsen. 
Kommunförbundet är en intresseorganisation för länets 14 kommuner och de representeras i styrelsen 
av de kommunstyrelseordförandena. Efter höstens val är alla kommunstyrelseordföranden socialdemo-
krater och för att bredda den politiska representationen får nu även Centerpartiet, Folkpartiet, Miljöpar-
tiet, Moderaterna, Kristdemokraterna, Norrbottens sjukvårdsparti och Vänsterpartiet var sin ledamot i 
styrelsen.  

  

VVii  ssöökkeerr  ssaammoorrddnnaarree  fföörr  eeHHäällssaa  
Kommunförbundet Norrbotten söker en samordnare för utvecklingsarbetet inom eHälsa, inom vård och 
omsorg för i första hand tre års anställning. Arbetet sker i nära samarbete mellan länets kommuner och 
Norrbottens läns landsting. Läs mer: www.bd.komforb.se/download/18.30d262d512eb48eb39480005990/annons+samordnare.pdf 

 

NNoorrrrbbootttteenn  ffåårr  kkoolllleekkttiivvttrraaffiikkmmyynnddiigghheett  
Den 1 januari 2012 träder en ny kollektivtrafiklag i kraft. Enligt denna lag ska det i varje län inrättas en 
kollektivtrafikansvarig myndighet. Kommunerna och landstinget har ett gemensamt ansvar för att be-
stämma hur den regionala kollektivtrafiken ska organiseras.  
 
De regionala kollektivtrafikmyndigheterna får en tydligare strategisk roll jämfört med dagens trafikhu-
vudmän bl.a. med koppling  till regionens tillväxtsstrategiarbete och infrastrukturplanering För att få en 
bättre och mer tydlig politisk styrning och en bättre samordning med annan samhällsplanering ska stra-
tegiska beslut om kollektivtrafiken, som idag ofta fattas av ett länstrafikbolag, fattas av en myndighet i 
förvaltningsform. Den regionala kollektivtrafikmyndigheten ska upprätta och fastställa ett trafikförsörj-
ningsprogram för kollektivtrafiken.  
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En politisk styrgrupp har bildats som arbetar med de konsekvenser som lagen medför. I denna styrgrupp 
representeras landstinget av Kent Ögren, Agneta Granström och Jens Sundström och kommunerna av 
Peter Roslund, Tommy Nyström och Yvonne Stålnacke.  
Beroende på hur den regionala kollektivtrafikmyndigheten organiseras uppstår eventuellt ett antal frå-
gor kring skatteväxling. Därför finns en grupp från kommuner och landsting för att se över vilka konse-
kvenserna det kan bli när det gäller skatteväxling, vid vilken tidpunkt beslut om skatteväxling senast 
måste tas, vilka konsekvenser utjämningssystemet kan få osv. 
 
Den 19 april är politiker från kommunernas arbetsutskott och lanstingsstyrelsen inbjudna för att diskute-
ra frågan. Syftet är att detta ska bidra till ett beslutsunderlag för inriktningsbeslut i respektive fullmäkti-
ge. 
 
För information och inbjudan, se: www.bd.komforb.se/download/18.30d262d512eb48eb39480006491/Inbjudan+19+april.pdf 
Mer information lämnas av Anita Lindfors: www.bd.komforb.se/5.54d7ab81114cbc561f98000393.html 

 

TTyyddlliiggaarree  ffookkuuss  ggeerr  bbäättttrree  sskkoollaa 

Rapporten Öppna jämförelser – Grundskola 2011 jämför alla kommuners resultat i grundskolan där man 
kan konstatera att de kommuner som visar på stora förbättringar bland annat har: 

 tydligare fokus på elevernas kunskapsutveckling i det dagliga skolarbetet 

 mer samarbete mellan lärarna höga förväntningar på såväl elever som på skolans personal 

 systematisk uppföljning av elevernas resultat 
 

Läs SKL:s öppna jämförelse om grundskolan 2011:  
www.skl.se/press/pressmeddelanden/framgangsrika-mattekommuner-i-oppna-jamforelser 

  

AArrvviiddssjjaauurr  oocchh  ÖÖvveerrkkaalliixx  ii  ttoopppp  
Andelen där eleverna uppnått målen i samtliga ämnen i årskurs 9 så toppar Arvidsjaur rankingen av 
Norrbottens kommuner – en 4:e plats i riket. För kommunerna Arjeplog, Kalix och Älvsbyn så har man en 
stor utmaning i att förbättra resultaten. Andelen där eleverna är behöriga till gymnasieskolan så toppar 
åter Arvidsjaur listan med att samtliga elever i årskurs 9 är behöriga till gymnasieskolan.          
 
Andel elever som uppnått minst Godkänt på ämnesprov i matematik årskurs 9 så toppar Överkalix ran-
kingen för Norrbottenskommunerna. Andel elever som uppnått minst Godkänt på ämnesprov i Engelska 
årskurs 9 så toppar återigen Överkalix kommun rankingen som 1:a i Sverige. Andel elever som uppnått 
minst Godkänt i Svenska årskurs 9 toppas av Arvidsjaur och Överkalix kommuner som rankas 1:a i Sveri-
ge. Läs mer på: www.skl.se/press/pressmeddelanden/framgangsrika-mattekommuner-i-oppna-jamforelser  

 

KKoommmmuunnfföörrbbuunnddeett  fföölljjeerr  uupppp  sskkoollrreeffoorrmmeerr  
Under starten av 2011 har arrangerat ett antal kurser/konferenser kring de många skolreformerna och 
den satsningen fortsätter. Särskolans dag 11 maj, skolchefsträffen den 6-7 april  och utbildningar för ny-
valda ordföranden och vice ordföranden i Barn och utbildningsnämnder 7-8 april är exempel på tillfällen 
då vi diskuterar nyheterna.  
 
Riksdagen vill utvärdera skolreformerna: http://www.rod.se/utbildning-skola/skolreformer-ska-utv%C3%A4rderas 

Här kan du följa nyheter från regeringen: http://www.regeringen.se/sb/d/1467  

 
För mer information om barn- och utbildningsfrågor, kontakta Marita Björkman:  
www.bd.komforb.se/omoss/medarbetare/medarbetarearkiv/bjorkman.5.2db2410511761794a5580006.html 

 

http://www.skl.se/press/pressmeddelanden/framgangsrika-mattekommuner-i-oppna-jamforelser
http://www.skl.se/press/pressmeddelanden/framgangsrika-mattekommuner-i-oppna-jamforelser
http://www.rod.se/utbildning-skola/skolreformer-ska-utv%C3%A4rderas
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HHPPVV  --  CCaanncceerrvvaacccciinneerriinngg  ddrrööjjeerr  
Redan ifjol skulle flickor födda 1999 vaccineras mot livmoderhalscancer men vaccineringen har fortfa-
rande inte inletts och nu dröjer det ytterligare innan så sker. Upphandlingen har överklagats och nu har 
Kammarrätten i Stockholm underkänt upphandlingen så tiotusentals flickor får vänta på vaccinet.  

 

NNyytttt  pprroojjeekktt  fföörr  ssoocciiaallttjjäännsstteerrnnaa  
Projektet ”Regionala stödstrukturer för kunskapsutveckling inom Socialtjänsten” är ett stöd för kommu-
nernas socialtjänster som alltmer bygger sin verksamhet på evidensbaserad kunskap. Med evidensbase-
rad kunskap menas kunskap som baseras på en sammanvägning av brukarens erfarenheter, de profes-
sionellas expertis och bästa tillgängliga vetenskapliga kunskap. 
 
Läs mer om Regionala stödstrukturer för kunskapsutveckling inom Socialtjänsten 
www.bd.komforb.se/editor/index.jsp?objectId=4.10b35ecf10fced35b6380001349 

 

NNyy  rraappppoorrtt  ffrråånn  FFooUU  NNoorrrrbbootttteenn  
”Samtal om öppen prioritering för sjukgymnaster och arbetsterapeuter” är en redovisning av diskussio-
ner från en studiecirkel om öppna prioriteringar inom kommunal äldre- och handikappomsorg. 
Läs rapporten: www.bd.komforb.se/download/18.30d262d512eb48eb39480001061/Rapport68-2011.pdf 

  

HHåållllbbaarraa  NNoorrrrbbootttteenn  --  ffrråånn  aammbbiittiioonn  ttiillll  

fföörräännddrriinngg!!    
Konferens tisdag 12 april i Luleå. I samarbete med Länsstyrelsen, Norrbottens läns landsting, Trafikver-
ket m.fl. 
http://www.lansstyrelsen.se/norrbotten/Sv/nyheter/2011/Pages/konferens-hallbara-norrbotten-2011.aspx 

  

EEkkoonnoommii  fföörr  ppoolliittiikkeerr  
Utbildning onsdag 4 maj  i Luleå. Det räcker inte med att bara kunna verksamheten, utan som politiker 
förutsätts du även kunna förstå relativt avancerade ekonomiska problem i kommunen. 
http://www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/ekonomiforpolitiker.5.2709bddb12c08a79de780005484.html 

 

MMöötteessddaagg  fföörr  kkoommmmuunnaallaa  ssjjuukksskköötteerrsskkoorr  
Tisdag 10 eller 10 maj  i Luleå. För den kommunala sjuksköterskan är omvårdnadsdokumentationen ett 
viktigt redskap i kvalitetssäkringsarbetet. För att omvårdnaden ska kunna kvalitetssäkras, måste den ut-
värderas och för att kunna utvärdera måste hela processen vara dokumenterad. Vår förhoppning är att 
programmet ska inspirera och utveckla arbetet med dokumentationen! 
http://www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/motesdagforkommunalasjukskoterskor.5.59fd
12ff12c94e1eeb380002168.html 

 

KKrraaffttssaammlliinngg  fföörr  ssaammvveerrkkaann  mmoott  vvåålldd    
Kickoff 11 maj i Luleå. Den som utsatts för våld i nära relation och dennes närstående har rätt till ett 
samlat och effektivt samhällsstöd. Samverkan mot våld är en myndighetssamverkan mellan länets kom-
muner, Norrbottens läns landsting, Polismyndigheten och Åklagarmyndigheten.  
 
http://www.bd.komforb.se/download/18.30d262d512eb48eb39480006087/Kickoff+Samverkan+mot+vald+v2.pdf 

 

http://www.bd.komforb.se/download/18.30d262d512eb48eb39480001061/Rapport68-2011.pdf
http://www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/ekonomiforpolitiker.5.2709bddb12c08a79de780005484.html
http://www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/motesdagforkommunalasjukskoterskor.5.59fd12ff12c94e1eeb380002168.html
http://www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/motesdagforkommunalasjukskoterskor.5.59fd12ff12c94e1eeb380002168.html
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GGyymmnnaassiieessäärrsskkoolleeuuttrreeddnniinnggeenn  oocchh    

SSkkoollvveerrkkeettss  iinnssppeekkttiioonn  aavv  ssäärrsskkoollaann  
11 maj i Luleå. Eva Wallberg presenterar sin utredning "Öka valfriheten i gymnasiesärskolan". Kommu-
nernas utredningar och handläggning inför mottagande i särskolan har brister och är inte rättsäker. Det 
visade Skolinspektionens granskning av 30 kommuner 2010. Gunnar Olausson från Skolinspektionen 
presenterar resultatet från de genomförda inspektionerna. Läs mer:  
www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/gymnasiesarskoleutredningenochskolverketsinspektionavsarskolan.5.f3cbb6312e5d13410080003514.html  

 

BBaassuuttbbiillddnniinngg  --  ""RRiisskkbbrruukk,,  mmiissssbbrruukk  oocchh  

bbeerrooeennddee""    
Torsdag 12 och fredag 13 maj + onsdag 15 och torsdag 16 juni  i Luleå. Kursen omfattar fyra utbild-
ningsdagar och riktar sig till alla yrkesgrupper inom offentlig, privat och ideell sektor som möter 
och/eller arbetar med personer med riskbruk, missbruk och/eller beroende. 
http://www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/basutbildningriskbrukmissbrukochberoende22dagar.5.59fd12ff12c94e1eeb38000582.html 

 

KKrraaffttssaammlliinngg  fföörr  SSaammvveerrkkaann  mmoott  vvåålldd  
Kick off i Luleå den 18 maj och Gällivare den 19 maj. Den som utsatts för våld i nära relation och dennes 
närstående har rätt till ett samlat och effektivt samhällsstöd. Tillsammans med Länsstyrelsen i Norrbot-
tens län och Kommunförbundet Norrbotten arrangerar Samverkan mot våld  En dag för kraftsamling.  
Läs mer på: www.bd.komforb.se/download/18.30d262d512eb48eb39480006087/Kickoff+Samverkan+mot+vald+v2.pdf 

 

VVaatttteennrrååddssddaaggaarr  
Onsdag 18 och torsdag 19 maj i Skellefteå. Nu är det åter dags för Vattenråden och andra vattenintres-
senter i Bottenvikens vattendistrikt att träffas och utbyta idéer och erfarenheter.  
http://www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/vattenradsdagar.5.59fd12ff12c94e1eeb380005808.htm 

 

SSpprriiddnniinnggssmmööttee  --  SSeenniioorr  aalleerrtt  
Onsdag 24 och 25 maj i Luleå. Staten fördelar 50 miljoner kronor till kommuner och landsting, till de re-
levanta enheter som registrerar i Senior alert under 2011. Vi som arbetar som utvecklingsledare i Norr-
bottens kommuner och landstinget bjuder in er till en utbildningsdag om Senior alert. 
http://www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/spridningsmotesenioralert.5.f3cbb6312e5d13410080003084.html 

  

SSkkoollllaaggeenn  ––  fföörrvvaallttnniinnggssllaaggeenn  ––  

kkoommmmuunnaallllaaggeenn    
27 maj  i Luleå. Skollagens nya regler om skolledningen, dvs skolenheter, fler beslut till rektor, titelskydd, 
möjlighet och begränsningar i delegation kräver en översyn i kommunerna av sina delegationsordningar. 
Den nya skollagen leder också till att kompetensen om dess relation till kommunallagen och förvalt-
ningslagen behöver förstärkas. Jonas Hedström, jurist på skolinspektionen föreläser och reder ut våra 
frågor. 
www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/skollagenkommunallagenforvaltningslagen.5.30d262d512eb48eb39480005380.html  

  

LLaaxxeennss  ffrraammttiidd  ddiisskkuutteerraadd  
Förra året var ett dystert år för vildlaxen i våra älvar och den 15 mars bjöd Kommunförbundet Norrbot-
ten in till ett välbesökt heldagsseminarium om ämnet. Experter från Fiskeriverket, finska Vilt- och fiskeri-
forskningen, Norrbottens yrkesfiskare, Fiskevattenägarna och Sportfiskeentreprenörer höll föredrag om 

http://www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/gymnasiesarskoleutredningenochskolverketsinspektionavsarskolan.5.f3cbb6312e5d13410080003514.html
http://www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/vattenradsdagar.5.59fd12ff12c94e1eeb380005808.htm
http://www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/skollagenkommunallagenforvaltningslagen.5.30d262d512eb48eb39480005380.html
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deras syn på framtidsförvaltning av laxfiske. I Norrland finns goda möjligheter för att utveckla landsbyg-
den med hjälp av laxen men då krävs också åtgärder för att säkerställa att laxen kommer att finnas i livs-
kraftiga bestånd även på längre sikt.  
Läs mer om projektet Låt vildlaxen vandra hem: http://www.svenskafiskevatten.se/vildlax/ 

 

KKoommmmaannddee  kkuurrsseerr  oocchh  kkoonnffeerreennsseerr  
Kommunerna i Norrbotten arbetar inom ett mycket stort område i både fackmässig och geografisk me-
ning så en viktig uppgift för Kommunförbundet Norrbotten är därför att arrangera gemensamma kurser, 
konferenser och liknande. Se vårt utbud på: 
www.bd.komforb.se/kalendarium/kurskonferensnatverksmotemm.4.10b35ecf10fced35b6380001510.html 

 

 

SSaaggtt  oocchh  ggjjoorrtt  ii  oommvväärrllddeenn    
 

NNyytttt  ffrråånn  NNoorrtthh  SSwweeddeenn  EEuurrooppeeaann  OOffffiiccee  
www.northsweden.eu 

 

NNyytttt  ffrråånn  IITT  NNoorrrrbbootttteenn  
http://www.itnorrbotten.se/ 

  

NNyytttt  ffrråånn  FFiillmmppooooll  NNoorrdd  
www.filmpoolnord.se 

 

NNyytttt  ffrråånn  NNoorrrrbbootttteennss  EEnneerrggiikkoonnttoorr  
www.nenet.se 

  

BBaarrnn  oocchh  uuttbbiillddnniinngg  
Färre sökande har fått tillstånd att starta fristående skola höstterminen 2011, jämfört med året innan. 
www.skolinspektionen.se/sv/Om-oss/Press/Pressmeddelanden/Farre-far-tillstand-att-starta-fristaende-skola/  

 
Skolor måste förebygga och visa nolltolerans mot mobbning. Annars blir det fråga om kännbara ska-
destånd, skriver Barn- och Elevombudet Lars Arrhenius vid Skolinspektionen 
www.skolinspektionen.se/sv/Om-oss/Press/Debattartiklar/Skolor-som-inte-hindrar-mobbning-bor-straffas-/  

 
Anna Ekström ny generaldirektör för Skolverket 
http://www.mynewsdesk.com/se/view/pressrelease/anna-ekstroem-ny-generaldirektoer-foer-skolverket-608357 

 
Idag finns över 4 800 grupper i förskolan med 21 eller fler barn. Enligt statistiken så har Norrbotten 5,0 
inskrivna barn per årsarbetare inom förskoleverksamheten, för riket är siffran 5,4 barn. 
http://www.skolverket.se/sb/d/4387/a/24509;jsessionid=822AAA2E05D83F344D81B0D484A87FB2 

 
Den 2 mars 2011 fattade Riksdagen beslut om att lärarlegitimation ska införas. Utbildningsdepartemen-
tet arbetar nu med att färdigställa den förordning som kommer att klargöra vad som krävs för bli behö-
rig att undervisa i ämnen och årskurser. 
http://www.skolverket.se/sb/d/4283/a/22735  

 

SSoocciiaallttjjäännsstt  
Seminariedagen ”Multisjuka äldre” som genomfördes i Stockholm 110315, via SKL’s hemsida:  
http://www.skl.se/vi_arbetar_med/socialomsorgochstod/aldre/battreliv/kvalitativuppfoljning 
 
Kommunernas utbetalningar av socialbidrag ökade med 8 procent första kvartalet i år. 
www.rod.se/ekonomi/fortsatt-%C3%B6kning-av-socialbidrag 
 
 

http://www.svenskafiskevatten.se/vildlax/
http://www.bd.komforb.se/kalendarium/kurskonferensnatverksmotemm.4.10b35ecf10fced35b6380001510.html
http://www.northsweden.eu/
http://www.filmpoolnord.se/
http://www.nenet.se/
http://www.skolinspektionen.se/sv/Om-oss/Press/Pressmeddelanden/Farre-far-tillstand-att-starta-fristaende-skola/
http://www.skolinspektionen.se/sv/Om-oss/Press/Debattartiklar/Skolor-som-inte-hindrar-mobbning-bor-straffas-/
http://www.skolverket.se/sb/d/4387/a/24509;jsessionid=822AAA2E05D83F344D81B0D484A87FB2
http://www.skolverket.se/sb/d/4283/a/22735
http://www.skl.se/vi_arbetar_med/socialomsorgochstod/aldre/battreliv/kvalitativuppfoljning
http://www.rod.se/ekonomi/fortsatt-%C3%B6kning-av-socialbidrag
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Pensionssystemet modell för ny socialförsäkring. 
http://www.rod.se/socialf%C3%B6rs%C3%A4kring/pensionssystemet-modell-f%C3%B6r-ny-socialf%C3%B6rs%C3%A4kring 

 

KKuullttuurr  
Regeringen satsar 17,5 miljoner på jämställdhet inom kulturområdet 
http://www.regeringen.se/sb/d/14086/a/162740 

 

AArrbbeettssmmaarrkknnaadd  
Regeringen vill ändra regler för övertid. 
http://www.regeringen.se/sb/d/14204/a/162754 

 
Förbättrade tillväxtutsikter gör att Finansdepartementet reviderar upp sin prognos för BNP och arbets-
marknaden. 
http://www.regeringen.se/sb/d/14482/a/162184 

 

JJäämmssttäällllddhheett  
EU råd antog ny jämställdhetspakt. 
http://www.regeringen.se/sb/d/6760/a/162111 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ansvarig för innehållet: Roger Kempainen. Redaktör: Kjell-Åke Halldén E-post: info@bd.komforb.se Tel 0920 - 20 54 00, Telefax 0920 - 942 49  Postadress: 
Box 947, 971 28 Luleå, Besöksadress: V. Varvsgatan 11, Luleå.  
Kommunförbundet i Norrbotten är en intresseorganisation för Norrbottens läns 14 kommuner. Kansliet ansvarar för intressebevakning inom hela det kommunala områ-
det, bistår och stödjer med utredningar och projekt samt bedriver kurs- och konferensverksamhet. MediaCenter är kommunernas resurs för ljud och bild i undervisning-
en samt en resurs för IT i skolan. FoU Norrbotten är en forsknings- och utvecklingsenhet för kommunernas socialtjänst.  
 

http://www.rod.se/socialf%C3%B6rs%C3%A4kring/pensionssystemet-modell-f%C3%B6r-ny-socialf%C3%B6rs%C3%A4kring
http://www.regeringen.se/sb/d/14204/a/162754
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